



न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक



नव वर्ष मंगलमय हो...

समस्त सुधि पाठकों को न्याय साक्षी परिवार की ओर से नव वर्ष 2019 की हार्दिक बधाई एवं ढेरों शुभकामनाएं....

RNI NO :- CHHHIN/2018/76480

Email :- nyaysakshi@gmail.com

रायगढ़, मंगलवार 1 जनवरी 2019

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-01, अंक-93

महत्वपूर्ण एवं खास

गर्भवती महिला को चढ़ गया था एचआईवी वाला ब्लड

डोनर ने की आत्महत्या
मदुरै (आरएनएस)। तमिलनाडु के मदुरै में बीते बुधवार को एक गर्भवती महिला को गलती से एचआईवी पॉजिटिव डोनर का ब्लड चढ़ा देने के चार दिन बाद ब्लड डोनर ने आत्महत्या कर ली।

सुभाषचंद्र बोस के नाम से जाना जाएगा रॉस आईलैंड

पीएम मोदी की ऐतिहासिक घोषणा
नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को पोर्ट ब्लेयर में एक कार्यक्रम के दौरान अंडमान एवं निकोबार के तीन द्वीपों के नाम बदलने की घोषणा की। इसमें रॉस आईलैंड का नाम बदलकर नेताजी सुभाषचंद्र बोस, नील आईलैंड का नाम शहीद द्वीप और हैवलॉक आईलैंड का नाम स्वराज द्वीप कर दिया गया है। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने ट्वीट करके प्रधानमंत्री द्वारा तीन द्वीपों का नाम बदले जाने की पुष्टि की। भाजपा ने अपने आधिकारिक ट्विटर हैंडल पर लिखा, प्रधानमंत्री ने रविवार शाम ऐलान किया कि अब से रॉस द्वीप को नेताजी सुभाष चंद्र बोस द्वीप के नाम से, नील द्वीप को शहीद द्वीप के नाम से और हैवलॉक द्वीप को स्वराज द्वीप के नाम से जाना जाएगा।

लड़की ने घुआ बंदर का प्राइवेट पार्ट, हुई 3 साल की जेल

काहिरा (आरएनएस)। मिस्र में बंदर के साथ बुरा व्यवहार करनेवाली महिला को कड़ी सजा सुनाई गई है। वहां के एक कोर्ट ने बंदर के साथ कथित रूप से छेड़छाड़ करनेवाली महिला को तीन साल की सजा दी है। खबरों के मुताबिक, महिला ने बंदर का यौन शोषण करने की कोशिश की थी, जिसके बाद शुक्रवार को उसे सजा सुनाई गई।

एक जनवरी को रहेगा राज्यसभा में अवकाश

नयी दिल्ली (आरएनएस)। नए वर्ष के मौके पर राज्यसभा में एक जनवरी को अवकाश रहेगा और इसकी घोषणा सोमवार को सुबह उच्च सदन की बैठक शुरू होने पर की गयी। उपसभापति हरिवंश ने सदन में सदस्यों की सहमति से एक जनवरी को अवकाश की घोषणा की। साथ ही उन्होंने सदस्यों से शीतकालीन सत्र के महज पांच कार्यदिवस शेष रहने का हवाला देते हुये सोमवार को सदन की बैठक सुचारु रूप से चलने देने का अनुरोध किया।

बार-बार दुहराने से झूठ सच नहीं हो जाता: राजनाथ

नई दिल्ली (आरएनएस)। राफेल विमान सौदे की संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) से जाँच की विपक्ष की माँग को खारिज करते हुये सरकार ने आज कहा कि झूठ को बार-बार दुहराने से वह सच नहीं हो जाता। लोकसभा में कांग्रेस नेता मल्लिकार्जुन खड़गे द्वारा यह मुद्दा उठाये जाने पर गृह मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा, झूठ बार-बार बोले जाने से सच नहीं हो सकता। हम बात करने के लिए तैयार हैं तो ये बात से क्यों भाग रहे हैं।

भारतीय बल्लेबाज रोहित शर्मा के घर आई नन्ही परी, नहीं खेल पाएंगे सिडनी टेस्ट

सिडनी (आरएनएस)। भारतीय क्रिकेट टीम के अनुभवी बल्लेबाज रोहित शर्मा की पत्नी ने एक बेटी को जन्म दिया है। ऐसे में वह ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ सिडनी में होने वाले चौथे टेस्ट मैच में नहीं खेल पाएंगे। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने सोमवार को एक प्रेस विज्ञप्ति के जरिए इसकी जानकारी दी और उन्हें पिता बनने की बधाई भी दी।

एयरपोर्ट पर फर्जी टिकट से प्रवेश के मामले बढ़े



यूनीक आईडी पर विचार कर रही एजेंसियां

सुरक्षा घेरा तोड़ने के लिए इसके दुरुपयोग की आशंका को लेकर चिंता जताई। सीआईएसएफ डेटा के मुताबिक, इस साल दिसंबर के शुरू तक फर्जी या कैसल ई-टिकट के जरिए अवैध प्रवेश की 140 घटनाएं हुईं, जबकि पिछले साल इस तरह के 111 मामले सामने आए थे। 2016 में 74 और 2015 में 43 बार इस तरह की घटना हुई थी। एयरपोर्ट्स की सुरक्षा की जिम्मेदारी सेंट्रल इंडस्ट्रियल सिक्वॉरिटी फोर्स (सीआईएसएफ) पर है। सुरक्षाकर्मियों ने इसमें भारतीयों के साथ विदेशियों को भी दोषी पाया।

इन वजहों से अवैध प्रवेश

यह पाया गया कि या तो नियमों की जानकारी नहीं होने या परिवार के किसी सदस्य या मित्र को बिदा करने की तीव्र इच्छा ऐसे व्यक्तियों को हवाई अड्डे के

भीतर अवैध प्रवेश करने के लिए प्रेरित करती है। एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा, कोई भी घटना सुरक्षा की दृष्टि से बहुत गंभीर नहीं थी, लेकिन फर्जी या कैसल टिकट के जरिए प्रवेश से एयरपोर्ट की सुरक्षा में बड़ी संघर्ष की संभावना से इनकार नहीं किया जा सकता है।

सुरक्षा में सैध का डर

हवाई अड्डे की सुरक्षा में लगे एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा, सुरक्षा में संघर्ष की नजर से इनमें से कोई भी घटना गंभीर नहीं थी लेकिन भविष्य में हवाई अड्डा की सुरक्षा में गंभीर संघर्ष लगाने के लिए किसी के फर्जी या रद्द किए हुए ई-टिकट के इस्तेमाल की आशंका को खारिज नहीं किया जा सकता।

यूनीक आईडी पर विचार

हवाई अड्डा की सुरक्षा में लगी सीआईएसएफ, इंटेलिजेंस ब्यूरो, ब्यूरो

तीन तलाक पर रास में बिल पेश होने से पहले विपक्ष हुए एकजुट

नई दिल्ली (आरएनएस)। तीन तलाक मामले पर अब केंद्र सरकार के सामने उसे राज्यसभा में पास करवाने की चुनौती है। सोमवार को ट्रिपल तलाक बिल को राज्यसभा में पेश किया



जाणा है, लेकिन उससे पहले विपक्ष ने एक बड़ा कदम उठाया है। साझी विपक्षी रणनीति के तहत, सभापति को चिढ़ी लिखकर कहा गया है कि राज्यसभा में पेश

होने से पहले बिल को चयन समिति के पास भेजा जाए। इस पत्र पर करीब 12 दलों के नेताओं के

पीएम मोदी ने भी की बैठक

कोई दिल्ली (आरएनएस)। सिर्फ तीन सूचना आयुक्तों के साथ काम करना पड़ रहा था। सरकारी सूत्रों के मुताबिक सूचना आयुक्त को आयोग का नया प्रमुख नियुक्त किया गया है। सरकारी आदेश के अनुसार राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने पूर्व आईएफएस अधिकारी यशवर्धन कुमार

पीएम मोदी ने भी की बैठक

सिन्हा, पूर्व आईआरएस अधिकारी वनजा एन सरना, पूर्व आईएफएस नीरज कुमार गुप्ता और पूर्व विधि सचिव सुरेश चंद्र की

सुधीर भार्गव नए सीआईसी बनाए गए

चार सूचना आयुक्त भी नियुक्त किए गए

नईदिल्ली (आरएनएस)। सिर्फ तीन सूचना आयुक्तों के केंद्र सरकार ने सुधीर भार्गव को नया मुख्य सूचना आयुक्त (सीआईसी) के तौर नियुक्त किया गया है। इसके अलावा केंद्रीय सूचना आयोग में चार नए सूचना आयुक्तों की नियुक्ति भी की गई है। केंद्रीय सूचना आयोग में मुख्य सूचना आयुक्त समेत सूचना आयुक्तों के 11 स्वीकृत पद हैं लेकिन उसे अभी

केन्द्रीय सूचना आयोग में सूचना आयुक्त के रूप में नियुक्ति को मंजूरी दी है। सिन्हा 1981 बैच के भारतीय विदेश सेवा के अधिकारी थे। वह ब्रिटेन में भारत के उच्चायुक्त भी रह चुके हैं। सीआईसी में सरना एकमात्र महिला सूचना आयुक्त होंगी। 1980 बैच की भारतीय राजस्व सेवा (सीमा शुल्क और उत्पाद शुल्क) अधिकारी रहें सरना केन्द्रीय उत्पाद एवं सीमा शुल्क बोर्ड (सीबीईसी) की प्रमुख थीं।

चौथी बार बांग्लादेश की प्रधानमंत्री बनेंगी शेख हसीना

ढाका (आरएनएस)। बांग्लादेश में शेख हसीना के नेतृत्व वाली पार्टी आवामी लीग ने जोरदार जीत दर्ज कराई है। इस जीत पर बांग्लादेश के विपक्षी एनयूएफ गठबंधन ने आम चुनाव के परिणाम को खारिज कर दिया है और निष्पक्ष कार्यवाहक सरकार के नेतृत्व में फिर से मतदान कराने की मांग की है। आपको बता दें शेख हसीना गोपालगंज-3 निर्वाचन क्षेत्र से एक तरह से निर्विरोध



मृतक सुरेश वत्स

तिहाई बहुमत के साथ फिर से सरकार बनाती दिख रही है। इस तरह हसीना के चौथी बार बांग्लादेश की प्रधानमंत्री बनने का रास्ता साफ हो गया है। बांग्लादेशी मीडिया के मुताबिक, चुनाव आयोग ने सोमवार तड़के चार बजे तक 298 सीटों के नतीजे जारी किए, जिनमें 259 सीटों पर हसीना की पार्टी आवामी लीग ने जीत का परचम लहराया है। वहीं इस चुनाव में आवामी लीग की मुख्य सहयोगी जातीय पार्टी ने 20 सीटें जीती हैं। उधर मुख्य विपक्षी बांग्लादेश नेशनलिस्ट पार्टी (बीएनपी) को इस चुनाव में जबरदस्त नुकसान का सामना करना पड़ा है और उसे महज पांच सीट हासिल हुई हैं। इस बीच बांग्लादेश के विपक्षी एनयूएफ गठबंधन ने आम चुनाव के परिणाम को खारिज कर दिया है और निष्पक्ष कार्यवाहक सरकार के अंतर्गत फिर से मतदान कराने की मांग की।

दृष्टिबाधित मोबाइल ऐप से पहचान सकेंगे नोट

नई दिल्ली (आरएनएस)। भारतीय रिजर्व बैंक दृष्टिबाधितों को नोटों की पहचान करने में सहायता देने की तैयारी कर रहा है। इसके लिए आरबीआई मोबाइल फोन आधारित समाधान खोज रहा है। वर्तमान में, नेत्रहीनों को नोट पहचानने के लिए 100 रुपये और उससे ऊपर के नोटों की छपाई इस रूप से उभरते रूप (इंटेग्रेटिव प्रिंटिंग) में होती है, जिससे वे स्पर्श कर उसे पहचान सकें। फिलहाल देश में 10, 20, 50, 100, 200, 500 और 2000 रुपये के नोट चलन में हैं। देश में करीब 80 लाख दृष्टिबाधित

आरबीआई की पहल



लोग हैं, जिन्हें केन्द्रीय बैंक की नई पहल से फायदा मिल सकता है। आरबीआई ने जून 2018 में घोषणा की थी कि वह नेत्रहीनों द्वारा मुद्रा की पहचान करने में मदद करने के लिये उचित उपकरण या तंत्र की व्यवहार्यता का पता लगायेगा। इसी तर्ज पर अब

आरबीआई ने भारतीय मुद्रा के मूल्यवर्ग की पहचान के लिये तंत्र/ उपकरण विकसित करने के लिये वैडों से रुचि पत्र मंगाए हैं। निविदा दस्तावेज में कहा गया है कि हाथ से चलने वाला यह उपकरण/तंत्र नोटों के मूल्यवर्ग की पहचान करने में सक्षम होना चाहिए। जब भी बैंक नोट को इसके सामने/पास/ इसके अंदर या उससे होकर गुजारा जाए तो कुछ ही सेकंड (दो सेकंड या उससे भी कम समय में) हिंदी/अंग्रेजी में मूल्यवर्ग की जानकारी मिलनी चाहिए अर्थात् यह पता चलना चाहिए कि नोट कितने का है।

कॉन्स्टेबल हत्या मामले में 11 गिरफ्तार, कई अन्य हिरासत में

लखनऊ (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश के गाजीपुर में पुलिस कॉन्स्टेबल की हत्या के मामले में 11 संदिग्ध आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है। शनिवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की रैली के बाद वापस लौटते वक पथराव में कॉन्स्टेबल सुरेश वत्स की मौत हो गई थी। इस संबंध में कई अन्य को हिरासत में भी लिया गया है, जिनसे पूछताछ की जा रही है। पीएम मोदी की रैली से वापस लौट रहे वाहनों पर प्रदर्शनकारियों ने शनिवार को पथर बरसा दिए थे, जिसमें 48 साल के कॉन्स्टेबल सुरेश वत्स की मौत हो गई थी। उनके सिर पर तब पथर लगा, जब वह प्रदर्शनकारियों द्वारा लगाए गए जाम को हटवाने की कोशिश कर



मृतक सुरेश वत्स

गाड़ियों पर पथर फेंकने लगे। पुलिस ने प्राप्त विडियो की मदद से प्रदर्शन में शामिल लोगों की पहचान की है। गाजीपुर के एसपी यशवीर सिंह ने कहा, प्रदर्शन में शामिल लोग राष्ट्रीय निषाद पार्टी के कार्यकर्ता थे, जिन्हें प्रशासन और पुलिस ने रैली स्थल पर जाने से रोक दिया था। जब प्रधानमंत्री गाजीपुर से वापस हो लिए तो इन लोगों ने सड़क पर जाम लगा दिया और कार्यक्रम स्थल से लौट रही गाड़ियों पर पथर फेंकने लगे। पुलिस ने प्राप्त विडियो की मदद से प्रदर्शन में शामिल लोगों की पहचान की है। उत्तर प्रदेश के डीजीपी ओपी सिंह ने अपने ट्विटर हैंडल से जानकारी देते हुए लिखा, तीन मामलों में कुल 19 आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है।